

2015年7月6日

星期一

农历乙未年五月二十一

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第695期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

让温暖洒满每一处网格

我区社区网格员着力帮扶困难老人侧记

本报记者 钱进 通讯员 邵小东 李婉

6月26日,龙山路街道荣华里社区的网格员王刚来到了社区困难老人徐连生的家中,这已经不是他第一次来看望老徐了。原来,徐连生患有癌症,早年失业的他现在没有收入,儿子经营着一家小小的盆栽店,收入也很微薄。在入户走访中了解到这一情况的王刚暗暗上了心,想着能为改善徐连生的生活做一些力所能及的事。而这一次,和王刚一起来到老徐家的,还有区老龄委的负责同志,他们共同为徐连生送去了党和政府的关怀,以及区级帮扶困家庭的慰问金。

据了解,我区开展城市社区网格员入户走访工作以来,网格员们脚踏实地、切切实实的工作作风,掌握了大量的第一手基层资料,这为准确开展老龄工作提供了可靠的参考资料。“我们和网格员一起去看望了一位困难老人,他的生活的确困难,但却一直说‘不想给你们添麻烦’。这一次我们把区级的帮扶慰问金送了过去,接下来我们老龄委还会为他争取更多的帮扶政策,让他能够老有所依。”从徐连生家出来后,区老龄委主任邵爱民感慨地对记者说。

“老有所养”是每个人的期盼,在老龄化日益加剧的今天,养老成为人们最为关心的热门话题之一。记者从民政部门了解到,目前,全区60岁以上老人7.5万人,占全区人口总数的14.1%。其中,60至79岁的6486人,占老年人口的86.4%;80周岁及以上的10203人,占老年人口的13.6%。网格员们在日常的走访中,或多或少都会和老年人打交道。有的网格员甚至和老人们的孙辈同

龄,在开展工作的同时,也建立起了虽无血缘、胜似亲情的紧密联系。

我区作为老城区,遗留了许多老旧社区,公胜街社区就是其中之一。居住在这里的老人告诉记者,这里的许多建筑还是日本侵华战争时期建造的。一条条小巷长短短、蜿蜒曲折,交错纵横,破旧古朴的平民院墙长满了青苔。今年70多岁的李文美已经在这巷弄里生活了半个多世纪的时光,这里有她一生的喜怒哀乐。多年之前,李文美的老伴因病离世,小儿子又在一场意外中撒手人寰。顶着白发人送黑发人的悲痛,李文美振作精神,独自抚养着身患残疾的孙女,这一晃,就是十多年的光阴。

让李文美欣慰的是,在去年,孙女以优异的成绩考上了四川的一所大学。老人满是期许和不舍的送走了孙女,却并没有成为“空巢老人”,相反却又得了一个“大孙子”,他就是公胜街社区的网格员刘鹏。这个89年出生的小伙子其貌不扬,却内秀于心。在了解了李文美老人的情况后,他时不时的就要来看看老人。家里的纯净水换没换?垃圾清了没?这些琐碎的生活小事,刘鹏全部照单全收。这次来到李文美家中,老人拉着他的手夸个不停:“这小伙子真是不错啊,有什么事都想着我,跟自己的亲孙子一样!”“我就把您当奶奶看待,您有什么事千万别客气,我有的是力气。”在一旁的刘鹏笑着对老人说。

在区老龄委主任邵爱民看来,开展老龄工作的基础,就是要广泛的调查基层情况,真正掌握老年群众最真实的情况。“网格员的工作很认真,也很负责。通过网格员,我们可以准确、及时的掌握社区老人的情况,这样我们开展老龄工作就如鱼得水,能够更好的为他们送去党和政府的关怀。”邵爱民告诉记者,结合网格员提供的资料,区老龄委已经逐步调整工作思路,将帮扶困家庭的申报名额适度倾斜。目前,全区已有40户困难老人通过网格员申报得到了区级帮扶资金共计16000元。随着老龄委和区网格办的愈发密切的合作对接,这一数字还会进一步提升。

网格员在行动

规范路名牌公益广告
助力双拥模范城创建

通讯员 马金慧 陈磊

本报讯 为深入推进我区创建省级双拥模范城“四连冠”活动,区地名办充分发挥路名牌公益宣传的阵地作用,在路名牌设置双拥宣传栏,张贴国防和双拥宣传教育公益广告,营造了全社会情系双拥的浓厚氛围。

近期,围绕“军爱民、民拥军,共建和谐市中”的主题,区地名办安排广告公司制作出内容丰富、画质精美的双拥公益广告300余幅,在全区17条主、次干道路路名牌进行张贴,实现双拥宣传公益广告全城覆盖,引得过往市民驻足观看。通过路名牌全方位的双拥宣传,不仅起到美化市容的作用,还进一步扩大了广大市民对国防事业、双拥工作的知晓度、支持度和参与度,激发了全区军民的创建热情,巩固了“同呼吸、共命运、心连心”的新型军政军民关系,为实现创建省级双拥模范城“四连冠”奠定了坚实的基础。

C2 综合新闻

提高居民法律素质 增强居民法制观念
齐村镇积极打造和谐法治社区

导

读

我区发放小额贷款担保贷款1017万元

通讯员 徐会 梁鲁

今年以来,我区把小额担保贷款工作作为一项重要的民生工程,紧紧围绕群众需求,突出创业带动就业,加大宣传力度,创新服务方式,全区小额担保贷款工作取得明显成效,推动了就业创业工作的有力开展。上半年共考察申请户数237户,成功贷出134户,发放小额担保贷款1017万元,通过小额担保贷款政策帮扶,带动就业654人。

加大宣传力度,营造良好氛围。我区通过服务大厅宣传栏、公示栏、

鲁南世纪人才网,广泛宣传小额担保贷款政策,并现场接受群众咨询。

利用就业创业培训班、大型招聘会、创业培训进校园、劳动保障年审等活动,把政策宣传资料送到企业职工、社区群众和高校毕业生手中,在沿街广场、集贸市场设立政策宣传站点,深入森博家具城、银座商场、鲁南建材市场开展现场宣传,把小额担保贷款、就业创业的政策发放到广大群众的手中,现场受理贷款申请。今年以来,累计开展集中宣传活动10余场次,发放宣传资料近万份,确保了小

额担保贷款工作的高效推进。

强化工作措施,简化工作流程。我区将小额担保贷款受理权限全部下放到镇、街道人力资源社会保障工作机构,符合申报贷款条件的人员,资料交齐后提交至经营地所属的镇、街道人力资源社会保障工作机构初审,证件齐全合格的,由申办人填写贷款申请表。各镇、街道人力资源社会保障工作机构将申办材料报送至区小额担保贷款担保中心审核,审核合格后,区小额担保贷款担保中心人员协同银行人员进行考察,使失业人员创业在家门口

就能申请小额担保贷款。

创新服务方式,提高工作效率。我区积极开展优质服务活动,一方面,加强对银行机构、基层人力资源社会保障工作机构等有关人员业务培训,着力增强业务能力和服务水平。另一方面,加强对创业项目的跟踪服务,帮助解决实际困难。区小额担保贷款担保中心工作人员经常深入借款人创业点,了解创业情况,实时帮助解决困难。通过开展“惠民快易贷”和“三项”活动,切实为基层和企业解难题、助发展、惠民生,提升服务效能。

C3 关注

网格凝聚服务 邻里构建和谐

——中心街街道铁西社区第五届邻里文化节暨网格化服务在铁西活动成功举办

C4 专刊

公益广告